CARRERA: Ingenieria Téchica en Informatica de Gestién (Cod. 54)
Ingenieria Téchica en Informatica de Sistemas (Cod. 53)
ASIGNATURA: Estructura y Tecnologia de los Computadores | (Cod 104)

MATERIAL PERMITIDO: Calculadora no programable

CURSO: 06/07

CONVOCATORIA: Febrero

LEA ESTO CON ATENCION:

Debe consignar todos sus datos personales y de la asignatura en la hoja de lectura optica, es muy importante que no olvide indicar el tipo de examen
indispensable para la correccién del mismo. Sélo debe entregar la hoja de lectura dptica.

El examen se compone de 20 preguntas. Las respuestas correctas valen 0,5 puntos, las incorrectas descuentan 0,25 y en blanco no puntuan.

EXAMEN TIPO A FEBRERO 2007

1. ;Cual de los siguientes codigos no es ponderado?
a) BCD natural b) BCD de exceso 3
¢) BCD 642-3 d) BCD Aiken 2421

2. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es cierta?

a) El contador de programa cuenta los ciclos de reloj

by Todos los computadores ejecutan una instruceion en cada ciclo de
reloj

¢) El contador de programa se incrementa en cada ciclo de reloj

dy  Una instmeeién puede ejecutarse durante varios ciclos de reloj

3. Un codigo es univocamente decodificable:

a) Sia cada simbolo fuente le corresponden palabras de codigo distintas

b) Sia cada simbolo fuente le corresponde una palabra codigo

¢)  Siacada simbolo no le corresponden palabras de codigo distintas

d)  Si, v solo si, su extension de orden n es no singular para cualquier
valor finito n

4. Indique cual de las siguientes instrucciones no es privilegiada

a) RESET  b) TRAP o) RTE  d) MOVE USP

5. Es falso que ¢l ¢codigo Gray sea:
a) Continuo b) Denso
¢) Autocomplementario dy Cielico

6. Indique cual de los siguientes circuitos no es secuencial sincrono:
a) Biestable JK b)) Biestable J
¢) Biestable T d) Biestable D

7. Los lenguajes se clasifican por generaciones. Indique a que generacion
pertenece el lenguaje ADA:

a) Lenguajes de tercera generacion b) Lenguajes de cuarta generacion
¢) Lenguajes de quinta generacion d) Lenguajes de primera generacion

8. Indique cual de las siguientes respuestas no se considera un
direccionamiento absoluto:

a) Direccionamiento de registro  b) Direccionamiento inmediato

¢} Direccionamiento de memoria d) Direccionamiento de pagina base

9. La directiva que se utihza para reservar posiciones de memoria con
vistas a utilizarlas como variables es:
a) DC b) DS c) DV dy EQU

10. La condicion necesaria y suficiente para que un codigo permita
detectar errores en un bit es que:

a) La distancia sea superior a un bit

by La distancia sea superior a dos bit

¢) Las combinaciones del codigo no sean adyacentes

d) La distancia sea superior a 3 bits

11. Indique el nmimero de cuadros adyacentes que tiene un cuadro de un
mapa de Karnaught de 3 variables:

a) 4 cuadros

b) 3 cuadros

¢) 2 cuadros

d) 8, los cuadros del centro mas los de las esquinas

12. ;Cuantas palabras tiene una memoria estructurada en palabras de 8
bits y que tiene una capacidad de 128kbits?

a) 16384
b) 8192
¢) 65536

dy 12312

13. El mumero — 3,0625 se representa en el estandar IEEE 754 como

a)  01000000100010000000000000000000
b)  11000000100010000000000000000000
c) 11000000010001000000000000000000
d)  01000000010001000000000000000000

Dados los siguientes valores iniciales
de registros y memoria,

Direccion ~ Contenido
00000008 1D
00000009 1B
0000000A 1C
0000000B 14
0000000C ocC
0000000D 0A
0000000E 0B
0000000F 03

Reg.  Contenido
AD 00000004
D2 0123ABCD
D3 000C0002

14. 8i ejecutamos MOVE. W D2, 8(A0,D3.W) el resultado obtenido es:
a)  Direccion $0000000E / Valor $ABCD

b} Registro D3 / Valor $000CABCD

¢)  Registro A0 / Valor $0123ABCD

d)  Registro D2 / Valor $0C0OAOBO3

15. Sigjecutamnos MOVE.B #31A 8B | ;cual es el valor de la direccion
$0000000R ?

a) $1A b SID ¢ $1B 4 $l4
16. Convertir el niimero octal 25,68 a hexadecimal:
a) 156

b) 15.C

¢) 5L6

d) FE5.C

17. La funcién candnica equivalente a la funcion 16gica
A B.CHA+B A +B+C H+B’C es:

a)  mgtms
b) Mg M7
¢) mgtm;+msytmsytmg
d) M4 M5

18. Determinar el valor decimal del niimero binario 10101110 expresado

en complemento a 2:
a) 42 b) -8l ¢) -82 dy -71

19. Cual de las siguientes expresiones de conversion de niimeros binarios
a sus equivalentes en codigo Gray NO es correcta:

a) 1010=1111

b) 10000=11000
¢) 10010 =10001
d) 10001 =11001

20. Obtener ¢l equivalente decimal del nimero 37890000 suponiendo que
se utiliza el formato normalizado IEEE 754 para coma flotante de 32 bits:
a) 1.6331673 107

by -1,6331673 107

¢) 1,072883 107

d)y 5,674.10°
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EXAMEN TIPO F FEBRERCQ 2007

L. Indigue cual de las siguientes afirmaciones cs falsa;

a} Las sefiales de pulso son sefiales que estin en sincronizacién con la
scfial de reloj )

b) Las seflales de nivel sc utilizan para activar las sciiales de control del

operador

¢) Las sefiales de pulso generan las seffales de lectura y eseritura en
memoria

d) Las sefiales de nivel permanecen activas durantc un periodo completo
de reloj

2. Segun la estructura bisica de un ordenador, Indique cual de los
siguientes clementos es de interconexién:

a) LaMemoria principal  b) La unidad central de proceso

¢) DBusdc datos d) Launidad aritmética légica

3. (Cuil de las siguientes afirmaciones es FALSA?:

a) [l operador paralelo es un operador de digito, de tipo secuencial

b) Operador cs todo circuito elecirénico capaz de realizar una aperacién
aritmética o légica

¢) Los opcradores monddicos solamente emplean un operando

d} Los operadores especializados se restringen a una sola clase de
operacionces

4. El rango de representacion de nimeros en complemente a uno con
formato de n bits, incluido el signo ¢s de:

o [-2"-1,2"7"-1] v [27-1),2"-1]
C) [_2n-—l’2n—l“l] d) [_anl_l),zn—!]

5. Con respecto a los programas intérpretes NO es cierto;

a) Convierte a codigo maquina las instrucciones y las ejecuta una a una

b) El programa intérprete irabaja sobre ¢l programa en su conjunto

¢) Los programas intérpretes permiten experimentar el resultado de
nuestro programa de forma inmediata

d) Elprograma intérpretc no puede optimizar el codigo del programa

6. Indique cual de las siguientes propiedades ne verifica cl codigo
Johnson:

a) Continuo

¢) Autocomplementario

b) Ciclico
d) Distancia de cbdigo unidad

7. Indique cual de los siguientes grupos de instrucciones no pertenece a
las instrucciones de célculo o de transformacion de datos.

a} Instrucciones logicas .b) Instrucciones de control

c) Instruceioncs de comparacién  d) Instrucciones de desplazamiento

8. De acuerdo con las propiedades de interés de los codigos, un cédigo

bloque cumple:

a)  Que a cada simbolo fuente le corresponden palabras de codigo
distintas

b} Que a cada simbolo fuente le corresponde una palabra cédigo

c) Que a cada simbolo no le corresponden palabras de cédigo distintas

d)  8i, y solo si, su extensién de orden n es no singular para cualquier
valor finito n,

9. Segin la ley de absorcion, el valor de W en la siguicnte expresion
atab=W es
a) b b) atb c) a dy 1

10. Determinar si ¢l dato 0111110, recibido en codigo Hamming es
correcto o bien corregirlo si es necesario,

a) Eldato cs correcio

b) 0011110

¢} 0111410

d) 0110110

11. Convertir el nimero hexadecimal BF,7(16 a octal:

a) 277,31
by 177,34
¢ 177,31
dy 277.34

12, Un registro interno de la UCP contiene el dato C3y, v se opera con
una instruccién de desplazamicento aritmética a derecha. El resultado de la
operacion es:

a) Idéntico a si se realiza un desplazamiento ldgico

by Elgg

C) 86(16

d) Depende del bit de condicién de acarreo

—

3. Esctiba la siguiente funcidn como suma de minterms (minitérminos)
flA,B,C) = [(A+B)(B+C) '

a})  fAB,C)=%(0,2,3,4,56,7)

b)  H{AB,C)=Z(1,4,506)

¢) fABC)=X(1,3,56,7)

d}  RABC)=Z(0,1,3,4,56,7

—

4. Obtener el cquivalente decimal del nimero 49FCO000 suponiendo
que sc utiliza ef formato normalizado IEEE 754 para coma flotante de 32
bits:

) L,O15808.10°  b)-1,015808.10° ¢)2,064384.10° d) 4,063232.10°

15. Un computador tarda en ejecutar una instruccidn 6 ciclos de reloj y la
frecuencia de este es 50 MHz, ;Cuénto tarda en cjecutar la instruccion?
a) 60ns b} 120ns  ¢) 100ns ) 300 ns

16. ;Cial sera el contenido de D1 y de C tras ejecutarse [a instruccion
ROXR.W D2,D1, si inicialmente los bits C y X del registro dc cadigos de
condicién estdn a 1 v los contenidos de los registros son:
(D1)=3A18C49B2 y (D2)= $000000057

a)  (D1)=$A18C5000 C=0 b} (D1)=$00002A4D C=0
¢)  (D1)=$A18C2A4D C=1 d) (D1)=$A18C924D C=1

17. Obtener la expresion en maxterms de la funcién
f{A,B,C,D)= mytm+my+mgtm+mgtmetmy +nz+Hm, s
a) f{A,B,C.D}= MyM M, MsM;M,s
b)  f(A,B,C,D)= M+ My +rMs+Mg+M ,+ M
¢} f(AB,CD)= M MyMsMgM M,
d) flAB,C.D) MyMyMsMyM,,

18. Determine el nimero decimal del codigo 0100 0101 1000,0011
cuando estd expresado en BCD exceso 3:
a) 458,3 b) 125,0 ¢) no corresponde a ningan valor  d) 1112,1875

19. Simplifique la siguiente expresién utilizando los teoremas del dlgebra
de Boole: [(A+B)C+A+B+C+DT - (CBYY

a) 0 b) ABCD ¢) [(A4+B)CY] d) AB'CDC

20. Si el contenido inicial de DO es (D0)=30000020A. ;Cual es el
contenido de DO después de ejecutarse la instruccion SUBLB #SE,D0?
a) $000001FC

by $000002FC

c) $00000218

&) $000000FC
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EXAMEN TIFO A SEPTIEMBRE 2007

l.- En la representacién de niimeros binarios cn coma fija ¢s
FALSO que:

a) un numero real se representa mediante dos parles separadas
mediante una coma

b) las partes entera y fraccionaria tienen un nimero fijo de bits
o prefijado de antemano

c) solo admite la representacion de complemento a 2

d} la coma se encuentra en una posicion fija

2.- Seciialar cual de las siguientes afirmaciones sobre las
propiedades de los c6digos binarios es falsa:

a) Codigos penderados son aquellos que a cada digito binario se
le asigna un peso y a cada palabra ¢ddigo la suma de los pesos
de los digitos binarios con valor uno, siendo el resultado igval al
nimero decimal al que representan.

b) Codigos autocomplementarios al mimero N son aquéllos
cuya palabra de codigo y su complementada suman N.

¢) Se define a un ¢édigo como denso si la primera y la dltima
palabra de cédigo son adyacentes

d) Coédigos continuos son aquéllos cuyas palabras consecutivas
son adyacentes.

3.- En el sistema de representacion de complemento a dos un
método para obtener la representacion de mimeros negativos es:
a) complementar el bit mas significativo del nimero

b) representar ¢l valor absoluto del nimero, dejando todos los
ceros y el primer uno menos significativo sin cambio y
cambiando unos por ceros y ceros por unos en el resto de los bits
mas significativos

¢) realizando el complemento logico del nimero

d) complementando el bit menos significativo del valor absoluto
del ndmero

4.- En relacion con los postulados de Huntington, decir que el
conjunto B es cerrado con respecto a las operaciones suma y
producto, es lo mismo que decir que se cumple V a, b € B:
a)ath e B a b e 8 by ata=a;b-b=b
cJat a-b=a;a-(atb)=a d) a+tb=8B.,a-b =58

5.- Indique cual de las siguientes afirmaciones es falsa:

a) La salida de la puerta XOR vale | cuando ¢l nimero de
entradas con valor igual a 1 sea impar.

b) La salida de la puerta XOR vale 0 cuando ¢l ndmero de
entradas con valor igual a | sea par.

¢) La salida de una puerta XOR vale 0 cuando ¢! namero de
entradas con valor igual a 1 sea impar.,

d) La funcion XOR de dos conjuntos efectia la operacion b 6 a
pero no ambas.

6.- No forma parte de la estructura bisica de un computador
estudiada en el lema 6:

a) la memoria periférica
¢) launidad de entrada/salida

b) la memoria principal
d) la unidad central de proceso

7.- Indique cuil de los siguientes tipos de direccionamiento NO
es una posibilidad del direccionamiento directo relativo:

a) relativo al contador de programa

b) relativo a un registro indice

c) relativo a memoria principal

d} relativo a pila

8.- ;Cual dc las siguicnies reglas establece que si una entrada de una
puerta AND ¢s siempre |, la salida es igual a 1a otra entrada?,
a) A+1l=1 b) A+tA=A ¢) ArA=A dA-I=A

9.- De los siguicntes registros internos del procesador MC68000,
indique el que NO tiene/n un tamafio de 32 bits.

a) el registro de estado

b) los registros de datos

¢) los registros de direcciones

d) el registro contador de programa

10.- La directiva EQU se utiliza para:

a) Definir un simbolo que se va a utilizar posteriormente

b) Sirve para indicar al programa ensamblador que el programa
fuente ha finalizado

¢) Reservar posiciones de memoria para utilizarlas como
variables

d) Definir datos constantes que no sufririn medificaciones

11.-Calcule el nimero decimal que esta representande el nmimero
E0587, suponiendo que ¢s la compactacion de un nimero de 20
bits en complemento a 2.

ay -129657 b} 150587 ¢) —150587 d) -129656

12.- Obtener la representacion binaria del nimero decimal
2,62144.10° en formato normalizado IEEE 754 para coma flotante
de 32 bits:

2) SC8IQ0000  b) $48800000  ¢) 3AZ400000 d) $73400000

13.- Para la construccion de un cddigo de paridad de Hamming
aptimo se han utilizado 4 digitos afiadidos a la palabra que se
quiere transmitir. Determinar cual es la longitud de la palabra de
<odigo inicial,

a) 8 b 4 ¢) 11 d) 5

14.- Simplificar mediante el método de Karnaugh la siguiente

funcion logica:  f(d,c,b,a) =" (1,3,4,6,7,12,14,15)
4

+ dca + ca

a) S{d ,c,b,a) = cb

b) f(d,c,b,a)=dba+dba+dch+dcha
) f{d,c,b,a)=ba+ dcb + chu

d) f(d.c.h.a)=dchb+dca +cha+dba

15.- Una memoria que estd estructurada en palabras de 16 bits
tiene una capacidad de 128 kbit. ;Cudntas lineas de direccion
tiene?

) 8 by 16 c) 13 d) 64

16.- Dada la siguiente funcidn logica de tres variables,
indicar la funcién candnica equivalente:

f(c,b,a) =(cb+acby(b+a)

a) my+my
b) my+m;
) Mz-M;
d)  mg+m+matmy+mgtmsg



17.- Indicar el contenido del registro D1 después de ejecutar el 19.- Cudl podria ser el conienido de los registros D4 y D5

siguiente fragmento de programa, teniendo en cuenta que los antes de la ejecucién de la instruccidon MOVE.B D3, D4 del
contenidos iniciales de los registros que intervienen son: M68000 si despues su contenido, expresado en hexadecimal,
DO=%0000 0003, D1=5B85D 0505, y D2=§5D8B 0385: es D4=5$1245 3341 y D5=81245 3341:
a) D4=5812453341 yD5=81111 1155
ITER EORW D2,D1 b) D4 =31245 3341 y D5 = $1245 3355
ROR.W #4, D1 ¢) D4=312453355yD53=1%1245 3341

SUBLB #1, DO d) D4 =$0000 0055 y D5 = $1245 3341

BNE ITER 20.- Cudl de las siguicntes cxpresiones de conversion de nameros
binarios a sus equivalentes en cédigo Gray NO es correcta:
a) DI=$B85D BD3B a) 1010=1111
by DI=$B85D DO3E b) 10000 = 11000
e) DI=$B85D 0680 c) 10010 = 10001
d) Ninguna de las anteriores d} 10001 = 11001

13.- Convertir el nimero octal 50725 a hexadecimal, y restarle
el niimero binariol 1001:

a) 5059(“‘,
b) 8CF56
C) A53(1(,

d) A2l



CURSQ:; 06/07

Ingenieria Técnica en Informatica de Sistemas (Cod. 53)

@ CARRERA: Ingenieria Técnica en Informatica de Gestién (Cod. 54)
ASIGNATURA: Estructura y Tecnologia de los Computadores | {Cad 104)

MATERIAL PERMITIDO: Calculadora no programable

CONVOCATORIA: Reserva Septiembre

LEA ESTO CON ATENCION:

Debe consignar todos sus datos personales y de la asignatura en [a hoja de lectura dplica. es muy importante que ho alvide indicar el tipo de examen
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EXAMEN RESERVA  SEPTIEMBRE 2007

1.- El registro de codigos de condicion forma parte del:

a) Byte menos significativo del registro de estado
b) Byte mas significativo del registro de estado
¢} Punterc de pila del sistema

d) Puntero de pila de usuario

2.- Seifiale cual de los siguientes codigos no  es
autocomplementario.

a) BCD Natural 8421 b} BCD Aiken 2421

¢) BCD Excesoa3 d) Binaric Natural

3.- Es cierto que [0,2"-1]:

a) Es el rango de representacion cn complemento a uno de
numeros binarios

b) Es ¢l rango de representacién en complemento a dos de
nimeros binarios

c) Es el rango de representacidn de nimeros naturales en
binario puro.

d) Es el rango de representacion en signo-magnitud de niimeros
binarios con n bits.

4.- El complemento a la base menos uno de un nimero igual a
cero con n digitos enteros seria:

a) b™-l b b c) 0 d b

5.-Cual de las siguientes afirmaciones sobre la puerta NAND es
FALSA:

a) Lapuerta NAND es el complemento de la puerta AND

b} La salida de una pucrta NAND vale 0 solo si todas y cada
una de las variables de entrada gon simultaneamente |

c) La operacion NAND produce el resultado inverso o
complementado del producto de varios conjuntos

d) La salida de una puerta NAND vale 1 sélo si todas y cada
una de las variables de entrada son simultaneamente 1

6.- Un mapa de Kamaugh de 5 variables ticne:

a) 16 celdas b} 32 celdas c) 64 celdas d) 48 celdas

7.- Es falso que:

a) El biestable RS tiene dos entradas llamadas set y reset y dos
salidas Qy Q°

b) El biestable JK tiene dos entradas de datos sincronas (J y K)
y una entrada de reloj.

¢) El biestable D se caracicriza por tener una entrada de datos D
sincrona y una entrada de reloj.

d) El biestable T se caracteriza por tener una entrada de datos T
asincrona y una entrada de reloj.

8.- La memoria interna de un computador se puede considerar
desde un punto de vista funcional compuesta por un conjunto de
registros de la misma longitud, no es correcto que:

a) El nimero de bits de estos registros constituye su tamafio en
palabras

b) El nimero de registros individuales que componen la
memoria define su tamafio en palabras

¢) El nimero de bits de estos registros constituye ¢l ancho de
palabra de la memoria

d} La capacidad de la memoria se expresa por el producto de su
lamaiio en palabras por ¢l ancho de la palabra.

9.- Sefialar cual de las siguientes afirmaciones sobre las
propiedades del cédigo Johnson es cierta:

a) Se trata de un codigo ciclico pero no denso

b) Se trata de un cadigo continuo pero no ciclico

¢) Setrata de un cddigo continuo y denso

d) Se trata de un caddigo ciclico y denso

10.- La ley de absorcion dice que:

a) para todo elemento a ¢n un dlgebra de Boole, se verifica: & = a
b) para cada par de clementos a y b en un algebra de Boole se
verificaque: a+a-b=a ; a-([a+bh)=a

¢) para cualquier elemento a en un algebra de Boole, se verifica
que: a+a=a

d) para cualquier elemento a en un dlgebra de Boole, se verifica
que: a-a=a

11.- Obtenga ¢l complemento a 9 del mimero decimal 10000.

a) 09909 b) 86421 ¢} 10000 dy 89999

12.- Convertir a cédigo Gray el siguiente niamero binario:
11310111901

a) 1011110011 b) 1001101001

<) IRRARRANAI d) 0010100010

13.- Obtener el equivalente decimal del numero $4BC80000
suponicndo que se utiliza el formato normalizado 1EEE 754 para
coma flotante de 32 bits:

a) 48,248.10° b)
c) 52,4288.10° d)

13,172.10°
26,2144.10°

14.- Un computador tarda 400 ns e¢n ejecutar una instruccidén de
16 ciclos de reloj. Caleular la frecuencia a la que trabaja dicho
computador:

a) 25 MH

15.- Simplificar la siguiente funcién légica:

by 40MH ¢) 200MH d) 400 MH

f=a E&+H))+ba +cba +cbe+ba+a

a) ch+a

b) cha+a

) ba+c

d) Otra expresion

16.- Determinar ¢l valor decimal del resultado de la suma de los
siguientes numeros enteros, tenicnde en cuenta que ¢l primero de
ellos esta expresado en ¢l formato del convenio de complemento a
uno y el segundo en el formato del convenio de complemento a
dos:

10110100

11100111

a) -100 b -50
c) 50 d) Otro resultado



17.-  Cuantos bytes de la memoria utiliza la directiva de
ensamblador DC en ¢l siguiente programa:

COLOR EQU $80

LINV EQU 256

LINH EQU 128

Eéivn DC.L COLOR,LINV,LINH
a} 4 b) [
by 7 d) 12

[8.- Indicar el valor del registro Dl después de la
gjecucion del siguiente bloque de codigo teniendo en cuenta
que inicialmente lenemos: D0=3%0000 020A, DI=S0000
FFFF y D2=3FOF0 9EFA:

OR.W D1, D2
AND.B D2, D0
EOR.L Do, D1

a) D1=80000 FDF5
b) D1=80000 FCFé
<) D1=$F0F0 FCFb
d) Ninguna de lag anteriores

19.- Sea la funcion logica de 4 variables f{d,c.b,a) expresada
cn maxterms como

E=Me MMM Mo Moy Mg My Mi2-M3-M oMy 5.

La simplificacién de esta funcion conduce a una de las
siguientes, seiidlela:

a) c-a
b) c+;
) E+E
d ca

20.- La distancia entre la combinacién binaria 11011001 v la
10101001 es:

a) 2
h) 11101100
¢) 3
d) 8



